



今日龍游

开发区新升规企业数量创新高

本报讯（记者 梁羽焯 叶绿丹然 通讯员 白植敏）11月16日，在小派科技龙游子公司生产车间里，技术人员高效操作中，加工车间的工人正在组装设备，技术工人在对产品进行最后的精度检测调试。

小派科技是去年注册、今年落户龙游经济开发区的一家高科技公司，致力于研发生产一系列高清晰度、大视场角、低延迟的VR头显，是全球领先的VR硬件产品研发、生产与体验商之一。自今年6月投产以来，不到半年时间，产值已达3000万元，于今年10月份顺利完成升规。

据小派科技龙游子公司总经理翁桔文介绍，目前子公司员工有30人左右，有3条生产线在试运行中。“升规后，我们将更进一步扩大规模，在技术研发和生产上发扬更大的市场优势。明年我们将扩招员工100人左右，同

时9条生产线将全部落实运行，每个月的产量将达2万多台。”

总部位于杭州的浙江碧涛布艺科技有限公司的主营业务是生产床垫布料，今年正式入驻龙游，也成了开发区“新升规”企业中的一员。自8月份投产以来，截至10月份已完成2300万元的产值，预计今年产值达3000万元。

据悉，今年1月至10月，开发区共完成9家月度升规企业，涉及数字智能制造、特种纸、纺织等领域。2023年全年规上企业总计219家，产值预计272亿元，其中9家月度升规企业预计为开发区带来4.2亿元的净增量。

一家家企业成功跨“坎”、顺利升

规，离不开龙游经济开发区的精心服务和政策支持。“开发区干部几乎每个星期都会入企走访，了解我们真实的需求，并且会快速落实。政策上也给予了很大支持，升规奖励有15万元，还有租金优惠等。”翁桔文说。“接下来，开发区将继续有序开展‘小升规’工作，做好年底冲刺。”开发区管理委员会经济发展部部长助理席钰涵表示，对于符合升规的企业会加强走访，向企业宣传升规的优惠政策，帮助企业做好升规入库的台账资料准备，保证企业能够及时入库；对已完成升规的企业也将定期走访，解决他们的实际问题，关注企业的发展运营状况，保证企业能够更好地“出数”。

学思想 强党性 重实践 建新功

钱塘(新)区党政代表团来龙开展山海协作考察

本报讯（记者 罗意）11月21日，钱塘(新)区党工委副书记、钱塘区委书记金承涛率党政代表团来龙考察，对接推进山海协作工程，并召开钱塘(新)区——龙游县山海协作“产业飞地”联席会议。县领导李芝伟、李益敏、钟爱红，钱塘(新)区领导陶峰、马于惠等参加。

县委副书记、县长李芝伟对钱塘(新)区党政代表团的到来表示热烈欢迎，对钱塘(新)区长期以来对龙游的关心支持表示衷心感谢。他指出，今年是钱塘——龙游“产业飞地”合作共建的第三年，是山海协作工程实施二十周年，也是龙游恢复县制四十周年。自开展山海协作以来，两地在产业合作上交流持续深化，积累了深厚感情，拉近了彼此距离。希望双方继续深化互动协作，不断加强在产业发展、改善民生等领域的合作，持续深挖在人才建设、企业交流等方面的合作潜能，积极探索更多协作方式，拓展更多合作领域，推动两地山海协作再上新台阶，结满新硕果。

金承涛高度赞赏两地开展山海协作工程取得的成效，并介绍了钱塘(新)区经济社会发展情况。他说，要提高站位，拉高标杆，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，认真贯彻落实省委、省政府决策部署，共同打造深度融合、高质量发展的“飞地经济”新增长极。要抢抓机遇，走在前列，放大钱塘——龙游制造业高质量发展结对促共富示范创建契机，推动两地实现更高水平协同发展。要创新模式，深化合作，通过更广阔、更深层次的联动发展，创造更多山海协作工程标志性成果，形成山海互济、携手共富的良好态势。

在龙期间，代表团一行还考察了龙游经济开发区人才科创大厦、浙江禾川科技股份有限公司等地。

省直机关青年主题宣讲走进衢州活动在龙举行

本报讯（记者 钱敏）近日，学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神·省直机关青年主题宣讲走进衢州活动在溪口未来乡村举行，旨在进一步学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，用青年的话语体系阐释其丰富内涵和精神实质，以青年之声强时代之音。

活动现场，来自省直机关单位、衢州市共10位宣讲员先后上台，紧紧围绕活动主题、立足本职岗位、结合身边典型、深挖社会热点，用铿锵有力的话语、鲜活生动的案例，讲述了浙江的快速发展，展现“八八战略”指引下的浙江生动实践。

来自省科技厅的宣讲员金康以《之江潮涌“薪火”燎原，以创新实干塑造发展新优势》为主题，讲述了浙江如何走好“科技引领创新，创新驱动发展”之路；市接待中心的宣讲员廖晓娟以《跨过那座“山”》为主题讲述了山区26县聚焦共同富裕，跑出共富加速度的故事；县“8090”新时代理论宣讲员曹思怡，则以《共富工坊话共富》为主题向大家介绍了龙游变“富余劳力”为“富裕动力”的就业新模式……一场场精彩的宣讲赢得了现场观众的阵阵掌声，引发了大家的强烈共鸣。

“习近平总书记在浙江工作期间曾三次来龙游考察调研，龙游也始终遵循总书记的殷殷嘱托，不断放大乡村的特色产业优势。”曹思怡表示，她以共富工坊为切入点，想通过自己的宣讲，让大家近距离感受龙游的“共富新模式”。县“8090”新时代理论宣讲员姚嘉骏说：“听了今天的宣讲给我很大激励，今后我也将立足本职岗位，结合工作经验，讲好身边故事，讲好龙游故事。”

全县职工大合唱开赛

11月20日晚，“砥砺四十载 龙游新时代”全县职工大合唱比赛在龙游大南门历史文化街区举行。全县各部门、乡镇（街道）、企业的16支合唱队齐聚一堂，以铿锵激昂的歌声和饱满真挚的热情为龙游复县四十周年献上颂歌和祝福。

记者 钱敏文/摄



聚焦佛乡水库建设

脚步丈量民情 建好佛乡水库

本报讯（通讯员 陈瑾儿）自11月3日佛乡水库工程建设占用土地到户摸底调查工作动员会召开以来，佛乡水库建设指挥部紧锣密鼓地开展工作部署，各土地调查工作组深入群众需求、听取村民反馈问题，查明水库工程建设范围内涉及的土地权属、地类、面积、青苗及地上附着物现状和数量、质量，用脚步丈量民情、用行动温暖民心，为佛乡水库建设工作顺利推进打下坚实基础。

尽心尽职好队长

胡义亭是石佛村五队队长，同时也是村民代表，在土地到户摸底调查中，这位老同志风雨无阻、全心全意地协助调查组开展土地到户调查工作，顺利完成约200亩土地的调查工作。

各农户之间的田地界址已分不清楚，很多山坳的田地已荒废多年，杂草灌木丛生，胡义亭一袭蓑衣、一把镰刀，帮助调查组开辟一条条测量路，恶劣的暴雨天、崎岖的道路上，哪怕全身

泥泞，他始终走在队伍最前面。出现村民争议的情况时，他第一时间安抚村民情绪，帮助调查组解释政策，与其它队的土地有争议时，他据理力争，还原该宗土地的历史沿革，保证本队村民的合法权益，俨然成为村民口中的好队长，调查组眼中的“老大哥”。

有情有义三兄弟

有人说：“亲兄弟明算账。”而上溪村的林氏三兄弟面对此次土地到户摸底调查，却让众人看见了情意抵千金。

此次调查涉及的14.75亩地都在征用红线内，但由于历史原因，土地界址已很难分清，工作组也犯了愁，担心三兄弟间会因此扯皮。让人欣喜的是，三兄弟知晓情况后，一致同意将土地丈量在一起再自行分配。测量总面积出来后，三兄弟间有商有量，互相谦让，都表示愿意把证载面积多余部分分给其他两兄弟，正因为有不少这样的“林氏兄弟”们，极大地加快了调查组的工作进度。目前全村土地到户摸

底调查的进度已完成83%。

金牌调解化矛盾

土地到户摸底调查工作如火如荼地进行，西金源村十一组却碰到了难题，村民陈某某和王某某的土地相邻，两块土地分界处的田埂归属让两人产生了矛盾，双方都认为田埂的面积该算在自己名下，对于田埂的归属问题一直僵持不下。工作组进行多次调解都未能让双方协商一致，工作进度也受到了影响。

正当大家犯难之际，西金源村村民周金树趁着陈某某的女儿归家，赶到陈某某家中，对其女儿做起思想工作。在老周动之以情，晓之以理的劝解下，女儿被成功说服，帮着一起做家里老人的思想工作，最后就田埂的归属问题双方协商一致，同意一人一半。

老周说：“大家都是一个村的，乡亲们什么事儿都能商量着办。水库建设是利国利民的好事，我也要出一份力，以后有需要我的地方尽管找我！”